Всероссийская олимпиада школьников по технологии (девушки) 2018/2019 уч.год

Школьный этап. 6 класс

Задания с 1 по 14 оцениваются в 1 балл. Задание № 15 – 6 баллов
Отметьте знаком «+» все правильные ответы (один или несколько).

1. В кулинарии рыба по месту обитания делится на:

а) морскую;

б) речную;

в) озерную;

г) океаническую;

д) копченую.

2. К доброкачественным крупам относятся:

а) крупа с посторонними примесями;

б) крупа, имеющая запах;

в) крупа без пятен;

г) крупа без мусора;

д) крупа, состоящая из крупинок одинакового размера.

3. Каши можно варить:

а) на молоке;

б) на воде;

в) на бульоне;

г) на киселе;

д) на компоте.

4. Молоко хранят в холодильнике:

а) в стеклянной посуде;

б) в алюминиевой посуде;

в) в эмалированной посуде.

5. Рожки и звездочки относятся:

а) к трубчатым макаронным изделиям;

б) к видам вермишели;

в) к макаронным засыпкам;

г) к крупам;


д) к видам лапши.

6. Какое свойство тканей называется гигиеническим:

а) гигроскопичность; 

б) сминаемость;

в) усадка.

7. Волокна растительного и животного происхождения относятся к волокнам:

а) искусственным;

б) синтетическим;

в) натуральным.

8. Установите соответствие между термином и его определением. Напишите возле цифры из левого столбца соответствующую ей букву из правого столбца.

	Термин
	Значение термина

	1. Шов
	а) последовательный ряд стежков

	2. Стежок
	б) расстояние между двумя проколами иглы

	3. Строчка
	в) последовательность стежков, выполненных для соединения деталей изделия друг с другом


9. Сметывание – это:

а) временное соединение мелкой детали с крупной или не основной детали с основной стежками временного назначения;

б) соединение двух деталей, примерно равных по величине, по намеченным линиям стежками временного назначения;

в) закрепление подогнутого края детали, складок, вытачек,  защипов стежками временного назначения.

10. После выполнения машинной строчки концы нитей:

а) выводят на изнаночную сторону и завязывают узелком;

б) выводят на изнаночную сторону и закрепляют 3-4 ручными стежками;

в) закрепляют обратным ходом машины.

11. При раскрое изделия необходимо учитывать:

а) расположение рисунка на ткани;

б) направление нитей основы;

в) ширину ткани;

г) величину припусков на швы;

д) направление ворса.

12. Стачивание – это:

а) соединение нескольких приблизительно равных по величине деталей по совмещенным срезам машинной строчкой;

б) соединение нескольких различных по величине деталей машинной строчкой;

в) прокладывание строчки для закрепления подогнутого края детали.

13. Укажите цифрами в левом столбце правильную последовательность технологии изготовления швейного изделия:

	   
	А. Построение выкройки

	
	Б. Влажно-тепловая обработка

	
	В. Снятие мерок

	
	Г. Раскрой изделия

	
	Д. Пошив изделия


14. Направление долевой нити учитывают:

а) для наиболее экономного раскроя ткани;

б) чтобы избежать вытягивания изделия в процессе носки;

в) чтобы изделие меньше сминалось.

15.Творческое задание. Вам предложены детали кроя брюк. 
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1. Стрелками укажите направление нити основы. 

2. Выполните два эскиза двух моделей брюк разного назначения, согласно предложенным деталям кроя, укажите назначение, опишите волокнистый состав ткани.
3. Внесите ответы в таблицу: 

	Эскиз № 1
	Эскиз № 2

	
	

	                            Назначение


	                                 Назначение

	                    Волокнистый состав


	Волокнистый состав

	Оценивание

Эскиз – 2 балла                                    Правильно нанесены нити основы  – 2 балла

Волокнистый состав – 2 балла

ИТОГО: 6 баллов
	Оценивание 

Эскиз – 2 балла

Волокнистый состав – 2 балла

Правильно нанесены нити основы – 2 балла

ИТОГО: 6 баллов 
	Оценивание
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